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1. Összefoglaló 

A Nézőpont Intézet Fogyasztói Barométer 2024 szeptemberében megismételte a magyar 

háztartások pénzügyi helyzetét és fogyasztását vizsgáló Fogyasztói Barométert, amely 

kutatássorozat éppen egy évvel ezelőtt indult. Az 1000 fős telefonos kutatás adatai önbevalláson 

alapulnak, a válaszadók háztartásai a hazai háztartások összességét reprezentálják. 

A Fogyasztói Barométer legfőbb megállapításai: 

• A fogyasztás bővülésének feltételei adottak: a háztartások havi jövedelme immár elérte a nettó 

600 ezer forintot, a megtakarításra szánt havi pénzmennyiség az előző negyedévhez képest 

csökkent (80 ezer forintra), illetve fogyasztás céljából megtakarításaikhoz is nagyobb 

összegben nyúltak hozzá a háztartások (86,5 ezer forint). A hitel- és kölcsönfelvételek kis 

mértékben, de növekedtek (49-ről 51 ezerre), amely szintén pozitív hír a fogyasztás 

szempontjából. 

• Az óvatossági motívum további oldódását jelzi, hogy márciushoz képest 15-ről 21 százalékra 

nőtt azok aránya, akik többletjövedelem esetén inkább költekeznének, semmint 

megtakarítanának. Mintegy egymillió háztartás (az összes háztartás 25 százaléka) tervez 

nagyobb kiadást a következő három hónapban, amely szintén jelzi, hogy a fogyasztás 

visszaépülése – legalábbis fejben – már megindult. 

• A háztartások jövedelméhez a hitel- és kölcsönfelvételt (51 ezer forint), illetve a korábbi 

megtakarításaik felhasználását (86,5 ezer forint) hozzáadva a háztartások havi elkölthető 

pénzmennyisége nettó 737,5 ezer forint. Hiteltörlesztésre (34 ezer forint) és megtakarításra 

(80 ezer forint) együttesen 114 ezer forintot szánnak, így a ténylegesen fogyasztásra fordítható 

pénzmennyiség nettó 623,5 ezer forint.  

• A háztartások alapvető fogyasztásra fordított kiadásai 2024 szeptemberében nettó 274,5 ezer 

forintra rúgtak, amely az előző negyedévhez képest enyhe változás. Élelmiszerekre egy 

átlagos háztartás 158,5 ezer forintot költ, lakhatásra 77,5 ezret, közlekedésre 38,5 ezret. A 

háztartások az előző negyedévekhez képest élelmiszerekre többet költenek, mint amennyit az 

infláció indokolna, azaz a háttérben mennyiségi vagy minőségi javulás valószínűsíthető. 

• A Fogyasztói Barométer egy éves idősorából az olvasható ki, hogy a háztartások jövedelme 

egy év alatt 503 ezerről 600 ezer forintra nőtt, amely 19 százalékos emelkedésnek felel meg. 

A magas bérdinamika miatt a háztartások forrásoldala az elmúlt évben annak ellenére is nőtt 

(694 ezerről 737,5 ezer forintra), hogy a magas kamatok miatt a hitelezés visszaesett, és 

közben a háztartások még mindig nem használnak fel annyi megtakarítást fogyasztásukhoz, 

mint 2023 szeptemberében. Ezen a területen viszont a fordulat már bekövetkezett, március óta 

újra egyre bátrabban fogyasztanak megtakarításaikból a háztartások. A költségoldal 91,5 

ezerről 114 ezer forintra nőtt, amelyet javarészt az indokol, hogy a háztartások többet tesznek 

félre, ámde a fogyasztásra fordítható pénzmennyiség mégis nőtt, 602,5 ezerről 623,5 ezer 

forintra. Ennek az összegnek 44 százalékát alapvető fogyasztásra (274,5 ezer forint) költik a 

háztartások, 56 százalékát pedig alapvető fogyasztáson túli fogyasztásra (349 ezer forint). A 

háztartások fogyasztásának növekedése egyelőre az élelmiszerek területén figyelhető meg, a 

15 százalékos emelkedés túlmutat az élelmiszerinfláció mértékén, így mennyiségi vagy 

minőségi javulásról beszélhetünk. A további fogyasztásbővülést pedig előrejelzi, hogy a 

kutatás szerint egymillió háztartás tervez nagyobb kiadást a közeljövőben. 



2. Forrásoldal 

A háztartások elkölthető pénzmennyiségét három forrás összege határozza meg: a háztartások 

jövedelme, hitel- és kölcsönfelvételük, illetve az általuk felhasznált megtakarítások. A Nézőpont 

Intézet Fogyasztói Barométere alapján 2024 szeptemberében egy háztartás átlagosan elkölthető 

pénzmennyisége nettó 737,5 ezer forint volt, amely az előző negyedévhez képest csak enyhe, 1,5 

százalékos emelkedés. Mindez azt jelenti, hogy nemzetgazdasági szinten – 4 millió háztartással 

számolva – közel 3000 milliárd forint elkölthető forrásról beszélhetünk havonta. 

2.1. A háztartások átlagos havi nettó jövedelme elérte a 600 ezer forintot 

A Fogyasztói Barométer kutatása alapján a háztartások havi átlagos jövedelme az előző 

negyedévhez képest enyhén emelkedett, nettó 596 ezerről 600 ezer forintra nőtt. Átlagosan 2,5 fő 

taglétszámmal számolva a háztartások egy főre jutó átlagos havi jövedelme nettó 240 ezer forint 

Ezek alapján nemzetgazdasági szinten a háztartások havi összjövedelme közel nettó 2400 milliárd 

forint. A Fogyasztói Barométer indulása óta minden negyedévben növekedést tudtunk a 

jövedelmek tekintetében regisztrálni, egy év alatt közel 19 százalék, vagyis közel 100 ezer forint 

volt az átlagos emelkedés. 

 

2.2. A hitelezési kedv még mindig fékezi a fogyasztást 

Bár a kutatás az előző negyedév során enyhe javulást mutatott a hitelpiacon, ez trendszerűen nem 

folytatódott. A háztartások mindössze 3 százaléka jelezte, hogy élt szeptember hónap során hitel- 

vagy kölcsönfelvételi lehetőséggel, így jelentős fordulatról nem lehet beszámolni. Az összes 

háztartásra vetített hitel- és kölcsönfelvételi összeg 49-ről 51 ezer forintra változott, azonban ez – 

mindent figyelembe véve – továbbra sem hívható fellendülési időszaknak, a pangó hitelezési kedv 

továbbra is fékezi a fogyasztás bővülését. Egyetlen egy olyan jövedelmi ötöd sincs, amelyben 

jelentős lenne az eltérés az alapeloszláshoz képest. 

2.3.  Egyre többet költenek megtakarításaikból fogyasztásra a háztartások 

Abban gyakorlatilag nincs változás, hogy a háztartások mekkora hányada (júniusban 28, most 27 

százalék) használja fel fogyasztásához megtakarításait, abban viszont igen, hogy mekkora az ez 

összeg. Szeptember hónapban egy háztartás átlagosan 86,5 ezer forintot használt fel 

megtakarításaiból, amely a júniusi 82 ezerhez képest fogyasztási szempontból egyértelműen 

javulás, a márciusi 67 ezerhez képest pedig jelentős. A háztartások háromnegyede (73 százalék) 

nem nyúlt hozzá megtakarításaihoz. Ha nem az összes háztartást vizsgáljuk, hanem csak azokat, 
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akik tényleg költöttek a családi perselyből, ők átlagosan 317 ezer forintot költöttek el. A 

megtakarításaikhoz hozzányúlók közel kétharmada (62 százalék) 200 ezer forintot vagy annál 

kevesebbet használt fel korábbi megtakarításaiból.  

 

A háztartások egy főre eső jövedelmi ötödök szerinti mintázata logikus mintázatot mutat: minél 

magasabb kvintilisbe tartozik egy háztartás, annak kisebb mértékben fogyasztottak 

megtakarításaikból, vagyis megtakarításaikból inkább a kevésbé tehetősek fogyasztanak, a 

tehetősebbek pedig vélhetően havi jövedelmükből képesek szükségleteiket fedezni.  

Az előző hónapban az ötödik kvintilisben jelzett magasabb megtakarítás-felhasználási 

hajlandóság esetleges volt, ebben a hónapban a korábbi negyedévekhez hasonló visszarendeződés 

látható. Az első és a második jövedelmi ötöd hasonlít egymásra (34, illetve 37 százalékos 

megtakarítás-felhasználás), ez a harmadik jövedelmi ötödben már 25 százalékra csökken, a 

negyedik kvintilisben már csak 22 százalék, az ötödikben pedig 17 százalék. A legalacsonyabb 

ötödbe tartozó, megtakarítást felhasználó háztartások átlagosan 168,5 ezer forintot használtak fel, 

míg a legtehetősebbek 543 ezret. 

 
Megtakarításaiból 

felhasznált 

Megtakarításaiból 

nem használt fel 

Tárgyhavi átlagos felhasznált 

megtakarítás (ha felhasznált, Ft) 

Alapeloszlás 27,0% 73,0% 317 000 

1. jövedelmi ötöd 34,2% 65,8% 168 500 

2. jövedelmi ötöd 37,1% 62,9% 225 500 

3. jövedelmi ötöd 24,7% 75,3% 325 500 

4. jövedelmi ötöd 22,0% 78,0% 575 500 

5. jövedelmi ötöd 16,9% 83,1% 543 000 

1. táblázat Korábbi megtakarításaikat felhasználó háztartások aránya jövedelmi ötödönként 
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3. Költségoldal 

A háztartások a rendelkezésükre álló forrásokat fogyasztásra, megtakarításra és hiteltörlesztésre 

is fordíthatják, a Fogyasztói Barométer célja pedig az, hogy ezek számszerűsítse. A felmérés 

alapján 2024 szeptemberében a háztartások közel fele (48 százalék) tudott megtakarítani, amely 

hibahatáron belül megegyezik az előző negyedéves adattal. Hitelt vagy kölcsönt a háztartások 30 

százaléka törlesztett, ennek aránya szintén megegyezik a korábbi negyedévvel.  

Az összes háztartásra vetítve (beleértve azokat, akik nem takarítottak meg vagy nem törlesztenek) 

márciusban az átlagos megtakarítás 80 ezer, a hiteltörlesztés 34 ezer forint volt. Az előbbi 

költségek figyelembevételével a háztartások havi fogyasztásra fordítható pénzmennyisége így a 

júniusi 613,5 ezer forintról szeptemberre nettó 623,5 ezer forintra változott. 

3.1. Kevesebbet tettek félre a háztartások 

A kutatásban résztvevő háztartások közel fele (48 százalék) százaléka jelezte, hogy megtakarított 

egy bizonyos összeget szeptemberben. Amennyiben a megtakarításokat az összes háztartásra 

vetítjük, úgy átlagosan 80 ezer forint megtakarításról beszélhetünk. Ha csak a megtakarító 

háztartásokat vizsgáljuk, az átlagos megtakarítás 165,5 ezer forint, amely közel megegyezik a 

júniusi adattal. A megtakarított összeg belső szerkezete alapján a megtakarítók 58 százaléka 100 

ezernél kevesebbet, 42 százalékuk viszont legalább ennyit félre tudott tenni. Ez fogyasztás 

szempontjából pozitív fejlemény, hiszen növekvő jövedelmek mellett a kevesebb összeg 

megtakarítása azt jezi, hogy a háztartások többet költenek. 

 

A jövedelmi kvintilisek szerint felfelé haladva nő azok aránya, akik képesek voltak megtakarítani. 

A legalsó jövedelmi ötödbe tartozóknak 14 százaléka takarít meg, a második jövedelmi ötödben 

ez az arány már 33, a harmadikban 52, a negyedikben 64, az ötödikben 85 százalék.  

 
Tud 

megtakarítani 

Nem tud 

megtakarítani 

Tárgyhavi átlagos megtakarítás 

(ha félre tudott tenni, Ft) 

Alapeloszlás 48,0% 52,0% 165 500 

1. jövedelmi ötöd 14,1% 85,9% 72 000 

2. jövedelmi ötöd 33,5% 66,5% 90 000 

3. jövedelmi ötöd 51,8% 48,2% 93 500 

4. jövedelmi ötöd 64,1% 35,9% 148 500 

5. jövedelmi ötöd 84,7% 15,3% 274 000 

2. táblázat Megtakarítani képes háztartások aránya jövedelmi ötödönként 
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Az adatok keresztezéséből az is kiderül, hogy a háztartások kevesebb mint egyötödének (20 

százalék) kellett úgy hozzányúlnia megtakarításaihoz június során, hogy mellette nem tudtak 

megtakarítani. Ez megegyezik az előző negyedéves adattal, amely már akkor is a pénzügyi helyzet 

javulását jelezte. 

3.2. A hónapok óta növekvő törlesztők magyarázzák az alacsony hitelfelvételi kedvet 

A megkérdezett háztartások 30 százaléka jelezte, hogy a referenciaidőszakban törlesztettek hitelt 

vagy kölcsönt. Azok, akik törlesztenek, átlagosan 113 ezer forintot törlesztenek. Az átlagos 

törlesztőrészlet júniushoz képest 13 ezer forinttal növekedett. Az emelkedő törlesztőrészletek 

fékezik a fogyasztást, ez a hitelkörnyezet pedig részben magyarázza, hogy miért pang továbbra is 

a hitelfelvételi kedv. Az összes háztartásra vetítve háztartásonként átlagosan havi átlagosan 34 

ezer forint törlesztőrészletről beszélhetünk. A törlesztő háztartások háromnegyedének (60 

százalék) havi törlesztőrészlete 100 ezer forint vagy ennél alacsonyabb összeg, egynegyedének 

(40 százalék) viszont 100 ezer forintot meghaladó a havi törlesztőrészlete. 

 

Minél magasabb ötödbe tartozik egy háztartás, annál magasabb arányban van hitel- vagy 

kölcsöntartozásuk, s annál magasabb is a törlesztőrészlet. Az alsó három ötöd törlesztőrészlete 

nem éri el a 100 ezer forintot sem, míg a negyedik és az ötödik kvintilis tagjai bőven meghaladják 

azt, az ötödik ötödbe tartozó háztartások már átlagosan 150,5 ezret fizetnek, míg a legalsóban ez 

az összeg átlagosan 92 ezer forint. 

 
Törlesztést nem 

fizet 

Törlesztést 

fizet 

Tárgyhavi átlagos 

hiteltörlesztés (ha törleszt, Ft) 

Alapeloszlás 70,0% 30,0% 113 000 

1. jövedelmi ötöd 75,3% 24,7% 92 000 

2. jövedelmi ötöd 67,7% 32,3% 97 500 

3. jövedelmi ötöd 67,2% 32,8% 86 500 

4. jövedelmi ötöd 73,8% 26,2% 136 500 

5. jövedelmi ötöd 62,6% 37,4% 150 500 

3. táblázat Hitelt vagy kölcsönt törlesztő háztartások aránya jövedelmi ötödönként 
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3.3. Egy háztartás havonta átlagosan 623,5 ezer forintot költ fogyasztásra 

A jövedelemből, a hitelfelvételből és a felhasznált megtakarításból álló forrásoldal alapján egy 

háztartás havonta átlagosan nettó 737,5 ezer forint elkölthető pénzmennyiségből gazdálkodhatott 

szeptemberben. Az elkölthető pénzmennyiségből az adott hónap megtakarításait (átlagosan 

háztartásonként 80 ezer forint) és a hitelek és/vagy kölcsönök törlesztésére fordított havi összegét 

(34 ezer forint) levonva 623,5 ezer forint maradt, amelyet ténylegesen fogyasztásra (élelmiszerre, 

kulturális intézmények látogatására, éttermi vacsorára, vagy bármi egyébre) lehetett költeni. Ez – 

háztartásonként 2,5 fővel számolva – egy főre vetítve 249,5 ezer forintot jelent, amely enyhe 

emelkedés az előző negyedévhez képest. A friss kutatás alapján a fogyasztásra fordítható 

pénzmennyiséget növelte a háztartások emelkedő jövedelme, a megtakarítások bátrabb 

felhasználása, illetve a korábbiakhoz képest magasabb összegű hitelezés. 

3.4. A háztartások alapvető fogyasztásra 274,5 ezret, azon túli fogyasztásra 349 ezret 

költenek  

Az alapvető fogyasztás alatt az élelmiszerre és alkoholmentes italra, a lakásfenntartásra és a 

közlekedésre fordított összegeket értjük. 2024 szeptemberében a háztartások átlagosan 158,5 ezer 

forintot költöttek élelmiszerre és alkoholmentes italokra, lakásfenntartásra és háztartási energiára 

átlagosan 77,5 ezer forintot, míg közlekedésre 38,5 ezer forintot.  

Az előző kutatásokhoz képest élelmiszerre jelentősen többet költöttek, és mivel a növekmény 

jelentősen meghaladja az inflációt, így vélhetően jobb minőségű vagy több élelmiszert vásároltak 

a háztartások, amely szintén az egyik jele a visszaépülő fogyasztásnak. Lakhatásra és 

közlekedésre gyakorlatilag néhány ezer forintos ingadozással negyedévről negyedévre 

ugyanannyit költenek a háztartások, miközben a lakásfenntartásnál szezonális hatások is 

közrejátszanak. 

Arányait tekintve a legnagyobb különbség a különböző ötödökbe tartozó háztartások között a 

közlekedésnél figyelhető meg: a legalsó kvintilis kiadásai (22 ezer) csaknem harmada a 

legnagyobbnak (63 ezer). Élelmiszerre és alkoholmentes italokok tekintetében a különbség 

kisebb, a legalsó és a legfelső ötöd között 34 százalék (62 ezer), míg a legkisebb különbség a 

lakásfenntartás kategóriájában található, ahol kevesebb mint 30 százalék (26,5 ezer) a különbség.  

 
Tárgyhavi átlagos 

költés élelmiszerre 

Tárgyhavi átlagos 

költés lakásfenntartásra 

Tárgyhavi átlagos 

költés közlekedésre 

Alapeloszlás 158 500 77 500 38 500 

1. jövedelmi ötöd 123 000 62 000 22 000 

2. jövedelmi ötöd 142 500 68 000 26 500 

3. jövedelmi ötöd 160 000 82 500 39 000 

4. jövedelmi ötöd 191 000 90 500 46 000 

5. jövedelmi ötöd 185 000 88 500 63 000 

4. táblázat A háztartások alapvető kiadásokra fordított összege jövedelmi ötödönként 



Az alapvető fogyasztásra fordított összeg tehát háztartásonként átlagosan 274,5 ezer forint, amely 

a teljes fogyasztásra fordítható összeg 44 százaléka, amely 2 százalékpontos növekedés az előző 

negyedévhez képest. Alapvető fogyasztáson túli, vagyis egyéb fogyasztásra tehát 349 ezer forint 

jut, amely nemzetgazdasági szinten 1396 milliárd forintot jelent.  

A kutatás során megkérdeztük azt is, hogy mennyit vásárolnak a háztartások online felületeken. 

A háztartások fele (49 százalék) jelezte, hogy szeptemberben vásárolt online, az elköltött összeg 

átlagosan 25 ezer forint volt. A legalacsonyabb jövedelmi ötödbe tartozó háztartások átlagosan 

8,5 ezer forintot, a másodikba tartozók 13 ezret, a harmadik tagjai 19 ezret, a negyedikbe tartozók 

32 ezret, míg a legtehetősebbek átlagosan 57,5 ezer forintot költöttek. Az összes háztartással 

számolva szeptemberben nagyjából 100 milliárd forintot költhettek a magyar háztartások online. 

A közlekedési költségek negyedévről negyedévre alig változtak (35-ről 38,5 ezerre), amely nem 

meglepő: az első vizsgált időszakban a vármegye- és országbérlet már létezett, annak tarifája nem 

változott, az üzemanyagárak pedig főként a 600-650 forint közötti tartományban mozogtak ezen 

időszak alatt, így jelentős kiadásbéli elmozdulásokra lehetőség sem volt, a nyugdíjasok pedig 

továbbra is ingyen utazhatnak a közösségi közlekedés különböző járműin. 

Hasonló a helyzet a lakásfenntartás területén is, hiszen az energiaválság kitörése után 

észszerűsített rezsicsökkentés részletei azóta sem változtak, vagyis a területen árstabilitással 

találkozhatott a fogyasztó az elmúlt egy évben. Szezonális hatások viszont érzékelhetőek, 

hidegebb téli napokon a fűtés, melegebb nyári napokon pedig a légkondicionáló használata az, 

ami jelentősen befolyásolhatja a lakásfenntartás részeként értelmezett rezsiszámlákat, de a 71 és 

a 80 ezer forint közötti tartományból sosem mozdult ki a lakásfenntartás átlagos költsége. 

A legnagyobb költségváltozás az élelmiszerek területén tapasztalható, amelynek oka kezdetben 

még az infláció, később pedig a javuló minőség és mennyiség okozhatott. 2024 szeptemberében 

13 százalékkal költ többet egy átlagos háztartás élelmiszerre, mint azt tette 2023 szeptemberében. 
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4. Egyre többen vannak, akik inkább már költekeznének, egymillió háztartás 

pedig fejben már el is költött egy jelentősebb összeget 

A Fogyasztói Barométer kutatás részeként ebben a negyedévben nem a jövedelmi várakozásaikról 

érdeklődtünk a háztartásoknál, hanem arról, hogy többletjövedelem esetén inkább költekeznének, 

vagy inkább megtakarítanának, illetve arról is kérdeztük a háztartásokat, hogy terveznek-e a 

közeljövőben nagyobb kiadást.  

Előbbi kérdésről idősor is rendelkezésre áll, ugyanis 2024 márciusában már feltettük ugyanazt a 

kérdést. Míg félévvel korábban a háztartások 15 százaléka jelezte, hogy többletjövedelem esetén 

inkább költenének, semmint megtakarítanának, szeptemberben már 21 százalék mondta ugyanezt. 

A 6 százalékpontos változás túlmutat a hibahatáron, így egyértelmű javulásról lehet beszámolni, 

amely egyben a már sokat hangoztatott óvatossági motívum oldódását is jelzi. A háztartások 75 

százaléka viszont még mindig úgy gondolja, hogy többletjövedelem esetén inkább tartalékot 

képezne, ám ez is 5 százalékpontos csökkenés márciushoz képest. Az első és második kvintilisbe 

tartozó háztartások között ez az arány magasabb (25, illetve 24 százalék), vagyis ők lehetnek azok 

a társadalmi csoportok, akik az elmúlt két évben leginkább megszenvedték a magas inflációt, s 

most újra költekezésre vágynak.  

 

Arra a kérdésre, hogy „terveznek-e a háztartásában a következő három hónapban nagyobb 

kiadást”, a háztartások 25 százaléka jelezte, hogy igen. Ez azt jelenti, hogy minden negyedik, 

összesen tehát egymillió háztartás fejben már elköltött egy nagyobb összeget, amely a következő 

hónapok statisztikáiban fog megjelenni. 

 

A különböző kvintilisbe tartozó háztartások között azonban jelentős eltérés azonosítható. Míg az 

első, a második és a harmadik kvintilisbe tartozó háztartások 19 és 24 százaléka tervez nagyobb 

kiadást, addig a negyedik és az ötödik jövedelmi ötödbe betartozó háztartásoknak 30, illetve 33 

százaléka tervezi ugyanezt. Ezek alapján a tervezett nagyobb tétel vásárlása egyenlőtlenül oszlik 

el. 
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5. Módszertan 
A Nézőpont Intézet Fogyasztói Barométere a 

lakosság jövedelemi, hitelfelvételi, megtakarítási és 

fogyasztási magatartására vonatkozó kérdőíves 

megkérdezésen alapul. Az adatfelvétel 1000 

referenciaszemély telefonos megkérdezésével 

készült 2024. szeptember 23. és szeptember 25. 

között. A kutatási eredmények önbevalláson 

alapulnak, de azokat az elérhető gazdasági 

statisztikákkal is összevetettük. 

A válaszadók háztartásai a hazai háztartások 

összességét reprezentálják. A súlyozáshoz a 

Központi Statisztikai Hivatal 2022. évi 

népszámlálásának a háztartások taglétszámára és 

korösszetételére vonatkozó adatait használtuk fel. A 

háztartásokról szóló adatbázist egy ott élő 

referenciaszemély válaszai alapján alakítottuk ki. A 

referenciaszemély válaszai alapján határoztuk meg 

háztartásának demográfiai jellemzőit, illetve a 

háztartás jövedelemi besorolását, és költségvetési 

szokásait. Az említett mintanagyság és 95 százalékos 

megbízhatósági szint esetén a maximális mintavételi 

hibahatár ± 3,16 százalék. 

A Fogyasztói Barométerben használt fogalmak 

meghatározása: 

Forrásoldal: 

1. Elkölthető pénzmennyiség: a háztartás 

jövedelme, felvett hitelének és/vagy 

kölcsönének összege, valamint az általa 

felhasznált megtakarítás összege az adott 

hónapban. 

2. Jövedelem: a háztartás havi munkajövedelme 

(bér, fizetés) és társadalmi jövedelme 

(nyugdíjak, családtámogatások, szociális 

juttatások). 

3. Hitel és/vagy kölcsön: minden nem 

lakásvásárlási céllal, jellemzően kamatra az 

adott hónapban a háztartáson kívülről felvett 

pénzeszköz, függetlenül attól, hogy 

hitelintézettől származik, vagy baráttól, 

ismerőstől. 

4. Felhasznált megtakarítás: minden olyan korábbi 

megtakarítás (bankbetét, értékpapír, félretett 

készpénz, és egyéb előtakarékossági módszer), 

amelyet a háztartás az adott hónapban 

felhasznált. 

Költségoldal: 

1. Megtakarítás: az adott hónapban az elkölthető 

pénzmennyiség a kiadásokra fordított rész 

nélkül; ide tartozik a félretett készpénzen túl 

minden egyéb pénzpiaci eszköz is (bankbetét, 

értékapapír vásárlása, egyéb előtakarékossági 

módszer). 

2. Kiadás: a hitel- és/vagy kölcsöntörlesztés vagy 

fogyasztás összege az adott hónapban. 

3. Hitel- és/vagy kölcsöntörlesztés: a háztartás 

korábban felvett hitelének vagy kölcsönének 

havi visszafizetendő részlete (kamat- és 

tőketörlesztés). 

4. Fogyasztás: a kiadás, a hitel- vagy 

kölcsöntörlesztés nélkül. 

5. Alapvető fogyasztás: a fogyasztásnak az 

élelmiszerre és alkoholmentes italra, 

lakásfenntartásra és háztartási energiára, 

valamint közlekedésre fordított összege. 

6. Alapvetőn túli fogyasztás: a nem alapvető 

fogyasztás. A KSH által használt nemzetközileg 

egységes statisztikai osztályozás az egyéni 

fogyasztást rendeltetés szerint csoportosítja 

(COICOP). Ezek alapján az alapvetőn túli 

fogyasztás kategóriájába tartozik a hírközlésre, 

a szórakozásra, az egészségügyre, a 

lakberendezésre, a háztartásvitelre, a 

vendéglátásra, a szálláshely-szolgáltatásra, a 

ruházatra és lábbelire, a szeszes italokra, a 

dohányárura, az oktatásra, illetve egyéb 

termékekre és szolgáltatásokra fordított összeg.1

 

 
1 Központi Statisztikai Hivatal COICOP módszertana. Hivatkozás: https://www.ksh.hu/coicop_menu (Letöltve: 

2023.10.10.) 


